

ELŐFIZETÉS

HELYBEN:
Egy évre 24 korona.
Egy hóra 2 korona.

VIDÉKEN:
Egy évre 28 korona.
Egy hóra 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK:

4-hasábos petit sor egyszer 20 fill.
minden következőnél 16 fillér.

Nyitótér sora 40 fillér

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 357.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.

Másfél főherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1903.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Stauber József.

Kedd, december 1.

Mai számunk főbb közleményei:

Vezércikk: A béke hajnalán.
Országgyűlés.
A Dreyfus-pör fölújítása.
A baromfiállás megnyitása.
Fordulat a képviselőházban.
Románok a román bankok ellen.
Az új népkönyha felavatása.
Békétárgyalások előtt.
Kivándorlóból milliomos.
A waggonyári tűz.
A kisjenői vadászatok.
Tárca: A férfi-divat. Közl.: Mangold B. Kolos.
Regény-Csarnok: Az Antikrisztus csodái.
Irt.: Lagerlöf Zelma.

A béke hajnalán.

Arad, november 30.

A képviselőház mai ülésén megsuhogtatták a béke olajágát. Hirtelen történt és váratlanul. Tegnap még a miniszterelnök egy nyilatkozatán rágódott az ellenzék, mely olyanformán hangzott, hogy Tisza István kész lemondani a kormányelnökségről, ha ennek ellenében nem akadályozza meg az ellenzék az ujoncjavaslatnak s a költségvetésnek megszavazását, és beleegyezik a házszabályok oly irányú módosításába, hogy ezekben a módosításokban ne foglaltassék ugyan a klotürszerű rendszabály, de alkalmasak legyenek arra, hogy a házszabályok kétséges és különféle képen magyarázható pontjai szabályoztassanak.

Hogy tegnap óta mi történt a kuliszszák mögött, azt csak azok tudnák megmondani, akik tologatói a politikai színpad festett vásznainak. Mert hogy az utóbbi huszonnégy óra alatt jelentős események folyhattak le a háttérben, az kitűnik Kossuth mai megmondott, higgadt felszólalásából, valamint ama precíz és körültekintő válaszból, melyivel a miniszterelnök a Ház minden oldaláról helyeslést és tapsot aratott.

A technikai obstrukció első napja megszülte, ugylátszik, a békét. Az ellenzék jókor észrevehette még, hogy az ország levegője fagyos, a nemzet vére hideg, s nem kelt rokonszenves viszhangot sehol, hogy a képviselőházban mesterséges tűzhányó hegyek lángokat lövelnek a magasba s pusztító lávák öntik el a düstéseket. Kossuth Ferenc megérezte, hogy a játék, amibe most beléfogott az ellenzék, egy utszéli komédiás bódé repertoárjából való; s hogy a józan magyar választó közönség szemében hamar lekopik a becsülés arról a politikai pártról, mely kapujára a magyar szabadság édesapjának nevét írta ki, míg belül az ajtófélfán kovászos képű, löcselábú, csörgősípkás boldok öltögetik a nyelvüket, s rugdalják a feneketlen mélységbe mindazt, ami drága kincse a nemzetnek.

Kossuth Ferenc követeléseire teljesen kielégítő választ adott a miniszterelnök, s a tetszésből, mely szavait kísérte, arra

lehet következtetni, hogy az ellenzék komolyabb elemei megkönnyebbülve lélegzenek fel arra a gondolatra, hogy ime küszöbön van a kibontakozás és a béke.

A miniszterelnök ezuttal a választói jog kibővítésére terjeszkedett ki csupán, de ennek keretében klasszikus formában körvonalozta a szabadelvű felfogást.

— *A liberális politika végcéljának azt tekintem, ugymond, hogy a nemzet egyeteme felruháztassék politikai jogokkal.*

Az ellenzéknek el kellett ismernie, hogy ennél korrektebb, szabatosabb nyilatkozatot nem lehetett tenni e tárgyban; s hogy a szabadelvű párt jelenlegi vezére, ha nem ölti is magára a Lengyel Zoltánék és Rakovszkyék kénköves „hazafiságát“, de egész ember, amikor szabadelvű, nemzetfejlesztő irányban cselekedni kell.

Egy előrelátó államférfiu megnyilatkozása volt a miniszterelnök ama kijelentése, mely a választói jog kibővítése körül a magyar értelmiség jogainak biztosításáról szólt:

— *Magyarországon, mondotta, a nemzetnek és a nemzeti politikának nagyon fontos létérdeke fűződik ahhoz, hogy a magyar társadalom intelligens elemeinek szupremáciája kockára ne tévessék.*

A kormányelnök e hazafias felfogása bizonyára nem fog szimpathiát és lelkesedést kelteni a nemzetiségek között. És ez rendjén van így, mert a magyar nemzeti állam kiépítésének országutján va-

A férfi-divat.

Közl.: Mangold Béla Kolos.

A férfiak mai divatja a plasztikus formák felé hajlik. Az őszi és a téli öltözetek, ugyszintén kiegészítő részei, telt formák, düs roncok és élénk színek által tűnnek ki és különböznek a tavalyiaktól. Mindamellét a csinoság és a szemnek tetszetős kontúrok jellemzik az új irányt, melynek az eddig divatos szabástól kellemesen különböztetik meg a jól öltözött férfiak nappali toaletjét. Ezek az új formák azonban csak addig maradnak különlegesek, míg az újdonság ingerével hatnak és nem általánosak, mert a divat arisztokratikus hajlamainál fogva nem tűri a népszerűséget. Mily helyt valamely alkotása általános elterjedést nyer, azaz népszerű lesz, egyttal elveszti a magasabb értelemben vett divatosság jellegét.

Az angolok kivételével alig van Európában más nemzet, a mely a divat iránt oly élénk érdeklődést tanusítana, mint a magyar, érteve az alatt természetesen a városok közönségét. A csinoságra, a külső megjelenés perfektségére, a helyes formákra, a toalet, a színek harmóniájára ügyelni a művelt osztály feladata és az ebben való haladás és tökéletesbülés épp oly szükséges, mint bármely más téren, mely a civilizáció terjedését célozza.

Az idei téli szezon a szárnyas gallér jelében áll. Ez a soká elhanyagolt forma tényleg nagy tetszést aratott és kedveltsége nőttön nő. Három tökéletes forma létezik, mely nemcsak perfekt szabásánál, de gyönyörű formájánál fogva is sok hívet szerzett magának. A Casino, Park Club és Evening-Life nevű angol szárnyas gallérokat értjük, melyek azért tűnnek ki bármely más gallér között, mert arányos méretek vannak, és kellő nagyságu szárnyaik úgy vannak lehajtva, hogy a gallér minden archoz jól áll.

A szárnyas gallér divatjánál a nyakkendőviselésben is új irány lép életre. Ez a gallérforma nem tűri a keskeny nyakkendőt és a kifogástalan viselet érdekében a széles echarpe, Imperial vagy az új Waterfall-nyakkendőt kívánja meg. Igen jól áll a szárnyasgallérhoz a csokornyakkendő is. Éppen ezen utóbbi tulajdonságánál fogva lett divatos a szárnyas gallér a frakkviseléshez. Az említett három szárnyas gallér mondható az idei esti viselet favoritjának. A két első hegyes végű, az utolsó gömbölyített sarku szárnyakkal bír, melyek alatt igen jól megköthető a nyitott, vagy rögzíthető a kész fehér batisztcsozor. A szárnyas gallér divatja az ünnepies nappali öltözetekre is kiterjed s így szalonkabáthoz és szakethoz is viselhető, széles tüvel rögzített nyakkendővel.

Mindamellét nem szorul háttérbe, a szárnyasgallérnál majdnem elegánsabb, eddig annyira kedvelt magas zárt állógallér sem. Ezek között az elői éppen összeérően záruló „Westminster“ és a felső végein kissé kihajtott „Automobile“ nevűek a legkorrektebbek. Eme gallérformákat ünnepies, sőt a rendes nappali öltözethez is szívesen használják majd azok az urak, a kik a széles nyakravalót kedvelik, mert ezt a formát az állógallérhoz sokkal jobban lehet megkötni, mint a hosszú nyakkendőt, a mely, bármennyire is felhuzza az ember a megkötéskor a gallérgomb fölé, az előbb-utóbb mégis rendesen lecsuszik róla. A hosszú nyakkendőt az álló és szárnyas gallérhoz nem szabad oly szorosan összehuzni, mint a „kettős“ galléroknál szokás.

A télikabát divatjában a már régebbi idő óta háttérbe szorult ugynevezett Beaver és Melton szövetek uralkodnak ismét és nemcsak a szövet minőségében, de a korábbi években annyira favorizált fekete és kék színben állott be a renaissance. Formára nézve legkedveltebb az egysoros Chesterfield, a mely az idei divatnak megfelelőleg, térden alól érő hosszúságban bővebb mint valaha. Széles bársonygallér díszíti ezt a selyemmel bélelt elegáns ruhadarabot, melyen a külső mellzsebek mellőztetnek, míg a külső oldalzsebek és a belső mellzsebek me-

AZ ARADI KÖZLÖNY

rendkívül díszes és értékes 1904. évi
NAGY KÉPES NAPTÁRÁT

karácsonykor minden előfizető megkapja

25 Száznál több illusztráció. Aradváros, Aradmegye s a szomszéd megyék teljes és hiteles címtára. 22

INGYEN!

És ment az üzlete. A harmadik hónapban már mint kereskedőt látjuk valamelyik streeten. Egy év múlva már nagykereskedő, a kinek három üzlete van.

Nem csoda, hogy az agilis ember, aki három év óta már kilencven ember foglalkoztat üzletében, halomról-halomra rakta dollárjait. Most egyszerre dupla milliomos lesz belőle, mert megnősül. Elveszi egy német mágnásnak, egy többszörös milliomosnak a leányát, aki kerek egy millió hozományt hoz a házhoz.

Az esküvő karácsonykor lesz és ez alkalomra Szentpéteri még Magyarországon élő anyját is elvezetja Amerikába. A milliomos magyar mindössze huszonhét éves. Esküvője után aposzávai társas üzletében nagy vállalkozó lesz.

Fordulat a képviselőházban.

Megegyezés a béketárgyalásokra

(Tisza a választói jog kiterjesztése mellett.)

— Az Aradi Közlöny távirati értesülése. —

Arad, november 30.

A képviselőház mai ülésének első része a technikai obstrukció sivár képét viselte, de annál jelentősebb és szenzációsabb volt a másik része. Ezen, váratlanul fölszólt Kossuth Ferenc és beszédével megadta a módot arra, hogy a béketárgyalások a kormány és az obstrukció között meginduljanak. Kossuth a béketárgyalások alapjául a választói jog kiterjesztését kívánta és Tisza István gróf kijelentette nyomban, hogy abba hajlandó belemenni. A miniszterelnök nyilatkozatait a függetlenségi párt legnagyobb része élénk helyesléssel és meglepődéssel fogadta és a képviselőház elhatározta, hogy holnap, a béketárgyalások megtarthatása céljából nem tart ülést. Csak Ugron és pártja, a mely a lehető legszemérmelenebbül kimutatja, hogy személyi gyűlöletből vezetett politikát üz, ellenezte a békét és a zabliferáns árulónak bélyegezte mindjárt azokat, a kik tárgyalni mernek.

Szünet után, a mikor a képviselőház Lengyel Zoltán indítványait elvetette, következett be ez a váratlan fordulat.

(Kossuth békeajánlata.)

Kossuth Ferenc szót kért a házszabályokhoz. A képviselőház — ugymond — elhatározta, hogy naponként két ülést fog tartani és ime, már ma nem lehet 2 ülést tartani. Meg egyszer kéri a Házat, hogy fontolja meg a dolgot még egyszer, mert az erőszak csak erőszakot szül. Az obstrukció közel egy éve folyik, de sohase csapott át a technikai obstrukció terére az ellenzék. Jöhetnek oly idők, a mikor a magyar nemzetnek más fegyvere nem lesz, mint az az ellenállás, amelyet a képviselőház kifejtethet. Látva a rombolást, a mely most történik, kéri a többséget, hogy ne haladjon tovább az erőszak útján. Azt a küzdelmet, a mely most folyik, nemcsak a perc szerint kell megítélni, hanem be kell tekinteni az ellenzék lelkébe; és akkor azt fogják látni, hogy az ellenállásban mélységes hazafias érzés van. Volt oly idő, a mikor a többség nem teljesítette kötelességét. Ha a többség állást foglalt volna, mielőtt a király kimondta, hogy „soha!” akkor a királyt arra nem merték volna rábírnai az idegen tanácsosok. Szomorú képe van a magyar nemzetnek a világ előtt, ha azt akarják elhárítani, hogy a magyar vezényszót a nemzetnek csak kis töredéke kívánja. Valami hasznot kell szerezni a nemzet feibuzdulásából. Már november 8 án ta tott beszédében hivatkozott arra, hogy a magyar nemzet őszintén óhajtja a

választói jog kiterjesztését, a választóke.ületek új beosztását, a magyar nyelv erősítését a magyar iskolákban, valamint szociális reformokat, a melyek e téren sokat lendíthetnek. A nemzeti közvélemény fölébredését gyümölcsözőtetni kell ezen a téren, a melyen annak nem áll utjában a császári akarat. Talán máskor majd nagyobb sikerrel lehet fölvenni a küzdelmet. (Általános helyeslés a Házban.)

(Tisza válasza.)

Tisza István gróf miniszterelnök nyomban felállott, hogy Kossuth Ferencnek válaszoljon. Beszéde így szólt:

— Tisztelt képviselőház! Azt hiszem, mulasztást követnék el, ha a most elhangzott fölszóalás után nem ragadnám meg az alkalmat bizonyos kijelentések megtételére. Mert én azt gondolom, hogy abban nem lehet közöttünk eltérés, hogy azt a harcot, a melynek utolsó fázisai felé rohamos gyorsasággal haladunk, kerüljük el, hacsak lehet és azt csak égető szükség esetén, minden más ügy kimerítése után vivjük meg. Adja Isten, hogy ne legyen illúzió részemről, de én megvallom, hogy előttem szóló képviselőtársam nyilatkozataiból ama remény meritem, hogy igenis lehet oly objektív támpontokat találni, (Ugy van! Ugy van! a szélsőjobboldalon, taps a jobboldalon.) a melyek tán megérlelik a hangulatot minden oldalról, a mely azután a végletektől visszatarthat bennünket. Tisztelt képviselőtársam a fősúlyt a választói jog kérdésére fektette. Nekem legalább ez az impresszióm; mert hiszen a két másik csoportban osztott ügyek, a melyeket t. barátom fölemlített, azok, gondolom, akadályt nem képezhetnek, mert hiszen a kormány programjába is kifejtettük, hogy abban az irányban, a melyet tisztelt képviselőtársam fölemlített, egy jelentékeny lépést kívánunk tenni előre. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Ezek után a választói jog kérdésére térek át. Mindenekelőtt kijelentem, hogy t. barátomnak premisszáival és elvi kívánsági pontjával teljesen egyetértek. (Helyeslés a jobb és baloldalon.) Említette tisztelt barátom azt, hogy a választói jog az utolsó fél század alatt mindenütt a széles világon, Magyarországot kivéve kiterjesztett és hogy az emberiség haladása maga a választói jog kiterjedése felé halad. Ezt én mindenben aláírom és hozzáteszem azt is, hogy minden liberális politikai végcélját nem képezheti egyéb, mint elérése azon állapotnak, hogy a nemzet egyeteme lehetőleg ruháztassék föl politikai jogokkal. (Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.)

Krasznay Ferenc: Itt kezdődik a demokratikus kormányzás!

Nessi Pál: Ezt a hangot megértjük! (Fölkialtások jobbfelől: Halljuk! Halljuk!)

Tisza István gróf: Ez a liberális politika végcélja, a mely felé törekedni kell következetesen és öntudatosan...

Hock János: Es intézményesen!

Tisza István gróf: ... első sorban az által, hogy a népnek mind szélesebb és szélesebb rétegeit tegyük alkalmassá a politikai jog gyakorlására. (Helyeslés a jobb- és baloldalon.) De egyúttal kellő óvatossággal is, ezt egy újrás a sötétbe (Ellentmondások a baloldalon.) minden oly kérdésben megboszszulhatja magát, de különösen Magyarországon, a hol föléleg volt bővebben

fejtegetnem, nagyonis fontos létérdekei a nemzetnek és kivánalma a nemzeti politikának fűződnek ahhoz, hogy a magyar társadalom intelligens elemeinek szupremenciája kockára ne tétessék. (Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.) Ez a kijelentésem, t. képviselőház, korántsem jelenti azt, hogy a kormány elzárkózik a választói jog kiterjesztése elől (Élénk helyeslés a jobb- és szélsőbalon), ellenkezőleg, bátran azt állíthatom, hogy a kormány működési programjába a választói jog kiterjesztése beletartozik. (Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.) Mert hisz a javaslat, a melyet a választási eljárás és a választói jog reformja tekintetében a kormány részéről kilátásba helyezni szerencsém volt, természetesen a választói jog kiterjesztését is fogja tartalmazni. (Élénk helyeslés a jobb- és baloldalon.) Ezt kijelenthetem és hozzáteszem ehhez t. Ház, hogy ezen törvényjavaslat készítésének előmunkálatai nyomban meg fognak indíttatni (Élénk helyeslés) és a mint a kérdés annyira megérett, gondoskodni fogok, hogy a kérdés egy ankétszerű tárgyalás alá bocsátassék, mely ankéten megjelenésre fogom pártkülönbség nélkül fölkérni közéletünk ama kitünőségeit, a kiknek szava természetesen kell, hogy nagy súlytalan esék az ily kérdés előkészítésében. A törvényjavaslatot oly időben szándékszem a Ház elé terjeszteni, hogy azon három évi idő alatt, a mely az országgyűlés életéből még hátra van, letárgyalható legyen (Helyeslés a jobb- és szélsőbaloldalon) úgy, hogy a mennyiben a küzbejövő körülmények a Háznak idő előtti feloszlását nem tennék szükségessé, már a legközelebbi általános választás az új törvény alapján ejtessék meg. (Élénk éljenzés a jobboldalon; helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Tisztelt Ház! Ezeket szükségesnek tartottam kijelenteni, és hiszem, hogy e kijelentéseim a helyzet tisztázását meg fogják könnyíteni.

Kaas Ivor báró. Hát a házszabálykérdés? (Fölkialtások a jobboldalon: Víz az öregnek!)

Tisza István gróf: En azt hiszem, hogy bármilyen vérző fájdalmat okozok is Kaas képviselő urnak, akkor járok el helyesen, ha most semmi más kérdés taglalásába nem bocsátkozom. (Élénk éljenzés jobbfelől, helyeslés a baloldalon.)

(Polónyi.)

Polónyi Géza kijelenti, hogy a választói jog kiterjesztése alatt ő a hazafias munkásságot érti, mert azoknak az embereknek, a melyek megtagadják a hazát, nem akarunk szolgálatot tenni.

Hock János: A kinek nincs hazája, annak nem ad jogot a hazá!

Polónyi Géza: Sokszor tündött a felett, hogy egy választási törvényben bizonyos eskü, vagy fogadalom volna, amely szankciónak nem kötve vagy politikai jogvesztéssel kötve mondaná ki, hogy a ki a választói jogot megszerzi, az a hazához hűséget fogad. Ez oly intézkedés volna, a mely legalább tekintetben biztosítékot nyújtana, hogy a politikai jog kiterjesztése visszaélésekre fel nem használható. A miniszterelnök nyilatkozatának értékét nem akarja esztimálni; azt a tényt azonban, hogy a miniszterelnök urban bizonyos jóindulat megnyilatkozott, készséggel nyugtázom. Es legyen meggyőződve a miniszterelnök ur, hogy sokan vagyunk, a kik aggódva gondolkodunk azon, hogyan lehetne a nemzetet a válságos helyzetből kivézetni.

Weisz Hugó fényképész, ki külföldi tanulmány-utjáról csak nemrég tért vissza, mély tisztelettel kéri a nagy-rabecsült közönséget, kegyeskedjék őt karácsonyi és újévi megrendeléseivel mielőbb megtisztelni, hogy a megrendelendő fényképek az ismert művészi kivitelben idejekorán elkészülhessenek.

Az igen tisztelt megrendelők nagyobb kényelmére fényképfelvételek boros vagy esős időben, ugyszintén a sötét beállta után is a napfényt teljesen pótló villanyfény mellett

a legkényesebb igényeket is kielégítő, meglepően jó eredménnyel eszközöltnak.

Pillanatsfelvételek gyermekekről villanyfény mellett is remekül sikerülnek. Temérdek újdonság a t. érdeklődők által bármikor megtekinthető. Reggel 7 órától esti 6-ig nyitva. Előzetes bejelentés esetén ezen időn túl is. A műterem egész napon át látva van.

WEISZ HUGO

fényképész,
ARAD, Forray-utca 1. sz. 2492

Arad legrégebbi kerékpár és varrógép javító műhelye és raktára, Szabadság tér 7. sz.

Hammer Vilmos

villany műszerész.
Telefon szám 96.

Elsőrendű drezdai kerékpárok.

Raktáron

Singer karikahajós varrógépek

műhlmzéere, továbbá

zajtalan járasu Singer varrógépek 32 frtért öt évi jótállás mellett.

Villanycsengő

és 1891

telefon-berendezést

szakszerűen és jótállás mellett vállalok. — Nagy raktár kerékpár és varrógép alkatrészekben.

Tanulók

felvétetnek az Aradi Nyomda Részvénytársaságnál.

Biztos állás!!!

Dr. Vaszkó György és Gilányi János Vezérkönyv az általános műveltség terjesztésére című munka az, melynek segítségével bárki, egyedül minden más könyv nélkül képes arra, hogy rövid idő alatt a polgári 4 osztályából **sikeresen** tehessen vizsgálatot. Mindazoknak tehát, kik a minősültséget elnyerni óhajtják, melyre a kvalifikációra való előrehaladásban szükségük van, vagy maguknak biztos jövőt kívánnak szerezni, ajánljuk azonnali megvételre a

„Vezérkönyvet,”

melynek segítségével biztosan célt érhetnek.

Ára 8 korona. — Vidékre bérmentve.

Kapható:

INGUSZ I. és FIA

könyvkiadóhivatalában Aradon,

Weitzer János- (Templom) és Kazinczy-utca sarkán.

Városi és megyei telefon szám: 517.

A helyben december hó folyamán megnyíló egyéves önkéntességre előkészítő tanfolyamra szíveskedjék jelentkezéseik elfogadtatnak.

A tanfolyam esti órákban lesz, és ez a magán hivatalnokoknak különösen előnyös.

Tanfolyamjegyzék ezen tanfolyamra cégünk birtokában van.

A könyvek állandóan raktáron vannak.



Magy. kir. államv. üzletv. Aradon.

29068—1903. I. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Piski állomáson létesítendő csatornázással kapcsolatos munkákra.

A tervek, a költségszámítás, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint az 1887-ben kiadott általános és részletes feltétlfüzetek Aradon, a magyar királyi államvasutak üzletvezetőségének pályafenntartási osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1903. évi december hó 1-én déli 12 óráig kell benyújtani a fentebb megnevezett osztályánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat mellékleteit ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a következő felirattal kell benyújtani:

„Ajánlat a piskii állomáson létesítendő csatornázás munkáira.”

Ajánlat csakis az összes munkákra nyújthatók be.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1903. évi november hó 30 án déli 12 óráig az összes munkákra pályázóknak 800, azaz Háromszáz korona bánatpénzt kell a magy. kir. államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számítatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek. Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául. Táv-

irati uton tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Posta útján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti bevénnyel adandók fel. Az ajánlatok feletti döntés határideje a pályázati határidőtől számított 2 hétben állapittatik meg, a bánatpénzek visszaadása pedig a döntéstől számított 8 napon belül eszközöltetik.

Aradon, 1903. évi november hó 3-án.

Az Üzletvezető-ég.

(Utánnomás nem díjazatik.)



Nagyszebeni Földhitelintézet.

Földbirtokra és aradi belvárosi szilárd építményű bérházakra

a legelőnyösebb feltételek mellett engedélyezünk

jelzálogkölcsonöket

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40¹/₂, és 50 éves törlesztésre. (amortizációra), melyek általunk készpénzben fizettetnek ki.

A kölcsönök közvetítését eszközli

Szücs F. Vilmos Aradon,

ki is mindennemű felvilágosítással szolgál.

Nagyszebeni Földhitelintézet.

Hivatkozással a fenti értesítésre, ugyszintén a t. birtokosság által évek sorain keresztül elismert szolid és sikeres kiszolgálásomra, kérem a t. jelzálog-kölcsönt kereső közönséget, hogy ügyeivel úgy mint eddig, ezentul is bizalommal forduljon hozzám, elveim maradnak a régiék.

A bekebelezési költségeket kívánatra előlegezem, a conversiót elintézem, díjjaim a kifizetésekor lesznek a kölcsönből levonva.

Tisztelettel

SZÜCS F. VILMOS

Ingatlan és földhitel kölcsönintézet 1950

Arad, Boros Beni-tér 22. sz. (gabona-piacz) I. emelet.

Közvetíték továbbá: 1. Olcsó tárczahiteleket, 2. Külfölddel való összeköttetéseket (Regenhart-féle Weltverkehr vállalat útján.)



Uraságoktól levetett

téli kabátokat és utazó bundákat, férfi ruhákat

a legmagasabb áron veszek.

Kívánatra házhoz is megyek. Továbbá használt butorokat is veszek és olcsó áron eladok. 2365

Menczer Márton

Arad, Petöfi-utca 7. sz.

Magyar királyi államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége.

40597/903. I. szám.

Pályázati hirdetmény.

Veteményezési anyagokra.

A magyar királyi államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége az 1904. évben szükséges alábbi anyagok szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállítandó anyagok következők: 1400 kg. fűmagvegyülék lejtökre és 837 kg. fűmagvegyülék diszkterek fentartásához.

Ezen mennyiségek nem fix mennyiségek, hanem csak tájékozául szolgál és tartozik szállító a tényleges szükségletet — mely a fenti mennyiségeknél lehet korlátlanul több vagy kevesebb — szállítani és pedig az időnkint kiadandó megrendelési levelekben kitűzendő határidő alatt.

Az anyagokra vonatkozó részletes kimutatás, mely egyszersmind ajánlati mintául is használandó, az üzletvezetőség anyag beszerzési osztályánál (I. d.) Budapest, Külső Kerepesi ut 2-ik házcsoportjában kapható.

Ugyanezen kimutatásban fel vannak sorolva az egyéb pályázati és szállítási feltételek.

Az ajánlat 1 koronás magyar bélyeggel ellátva, lepecsételve s a borítékon „Ajánlat a 40597/903. sz. hoz” felirattal megjelölve legkésőbb 1903. évi december hó 10-én déli 12 óráig nevezett üzletvezetőség anyagbeszerzési osztályához betérjesztendő.

Elkészve beadott vagy táviratilag tett, valamint pótajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott értéknek 5%-a teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a pályázati határidőt megelőző nap déli 12 óráig a budapest-jobbparti üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál.

Budapest, 1903. évi november hó 9-én.

Az Üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

MILYEN

tárgyak!

Porter Vilmos Nagy Áruházában

az 50 méter hosszú teremben, mely az ország legnagyobb

Karácsonyi Tárlata!